

希望耶伦的“健康竞争”不只是“美式”的

美国财政部长耶伦对中国的访问于9日结束。中国政府多位高级官员会见了耶伦团队，从双方披露的信息来看，会谈主要集中在两国的经贸关系以及在该领域的全球合作等。中方形容相关交流是“深入、坦诚、务实”的，认为会谈“具有建设性”，美方也使用了“坦诚、建设性和全面”等词语。应当说，双方的表述比较接近，这可能预示着接下来两国更多的良性互动，外界舆论也普遍认为中美“迈出积极一步”。

在中美关系“冰冻三尺”的背景下，这一次的高层互动呈现出一些新的特点。一是这趟行程将近4天，这样长的时间在近年来是不多见的，它反映出双方经贸团队的确“有很多问题要沟通”。二是以专业精神主导双方的交流，从美方的表述来看，这可能是近年来美方意识形态色彩最为淡化、双方交流总体务实理性且氛围也较好的一次访问。三是双方都展现出落实元首共识的共同意愿，

这也是最重要的一点。

耶伦在这次访问中有不少积极表态。比如她在结束访问前的记者会上说，“世界足够大，足以让中美都能繁荣发展。”拜登总统和我并没有通过大国冲突的框架来看待美国和中国之间的关系，中美应找到共同相处和共享全球繁荣之道。她多次重申不寻求对华脱钩，并表示“实现长期互利的经济关系是可能的”。这些看法恐怕不应视为某种“表面文章”，它们体现了以耶伦为代表的美国商界的声音和愿望，这在美国社会是一种真实存在，也是中美两国利益交织的必然呈现。

这些元素综合起来给了外界一定的积极预期，然而这样的预期又像风中的烛火一样，不仅微弱而且存在不确定性。实事求是地说，对中美关系而言，外界的整体悲观预期并没有改变，认为耶伦的访问几乎不会改变两国经济关系的轨迹，也难以推动中美关系的实质性改善。并且，人

们更倾向于认为，华盛顿以遏制、打压为主的对华政策方向没有实质性转变，美方在经贸领域泛安全化的做法也没有改变。这一点不仅是中国人这样看，国际社会也普遍这样认为。

比如，耶伦多次提到两国之间“健康的经济竞争”，而不是“赢家通吃”。这听起来当然不错，但关键在于，如何定义“健康的竞争”？是只满足美国的地缘政治胃口，而中国只能无条件配合的“美式健康”，还是双方在相互尊重、和平共处、合作共赢的原则指导下进行真正健康的互动？中美关系的最大病根就在于，华盛顿的对华认知生病了，如果不解决“第一颗纽扣”的问题，无论多么美好的设想和愿望都只会成为空中楼阁。

华盛顿这些年做法严重挫伤了外界对中美关系的信心，以至于现在它无论说什么，都很难取信于人。这一点只有华盛顿的实际行动才能改变。耶伦这次在中国又提到了“国家安全”的问题，表示美

方将确保相关行动是“范围有限”且“目标明确”的，但无论是美国对华加征的关税，还是上千个被列入各类管制和制裁清单的中国实体，人们从中学到的只有“乱打一气”的严重泛安全化做法。拜登政府哪怕是尝试努力纠正其中一两个错误，都能带来实实在在的信心。

我们重视耶伦带来的积极信息，但也看到中美关系的困难之处。此次中美沟通为恢复建设性的中美经贸关系增添了动力，更为推动双边关系稳下来增加了机会，但要想达到真正的中美健康关系，还需要基于双方的长期共同努力才能实现。耶伦是美财政部部长，也是一名经济领域的专业学者，其专业务实的态度也在一定程度上代表了美国有识之士对于中美健康关系的追求。我们欢迎这样的追求，也希望耶伦能够把在中国了解到的情况带回华盛顿，从端正认知和务实行动两方面，切实推动中美关系早日重回正轨。

(据《环球时报》)

淄博烧烤降温 “网红经济”需理性看待

各方数据显示，近期，淄博烧烤的热度逐渐“冷却”下来。除了依旧热闹的“八大局”市场外，一些曾经座无虚席的淄博烧烤店，即便在用餐时段，也只能看到零星食客。与此同时，自媒体上也出现了不少店铺贴出的“转租”信息。

就火爆程度、存续时长、整体收入等维度评估，这由“烧烤”驱动的城市出圈大戏，可谓现象级。但就一些个体来说，却是潮起潮落，命运翻转。此前，蜂拥而至的“天量”客流，构成了某种巨大的诱惑。跟风入行意图赚快钱分一杯羹者，自然不在少数。而诸如此类投机性的商业决策，正在急速退潮中备受煎熬。并不是说淄博不够优秀、做得不够好，而是因为“网红化”自有其内在规律和强大惯性。这种“支配力”，曾经让巨量的注意力资源空降到淄博；如今，这种“支配力”又将注意力抽取，转移至别处。

以爆款单品驱动的城市营销，在初次引爆之后，注定要解决一个关键性问题，那就是如何尽可能地把这种“流量红利”在时间和广度上延展。于此，淄博不可谓不努力，可终究还是大势难违。随着天气渐热，曾经温暖的“小火炉”变得“催人汗下两相厌”，淄博烧烤的神话迅速幻灭。

流量洪流，于一些人是红利，于另一些人则是陷阱。红极一时的淄博烧烤，似乎提供了一种唾手可得的“致富”路径。“新玩家”们唯恐错失风口，不惜跑步进场，加之有诸如“烧烤贷”等一站式金融解决方案的帮助，新店如雨后春笋般冒头。事后复盘，这种脉冲式的扩容，注定会留下一地鸡毛。所有人都知道“网红红利”会退潮，但几乎没有能够判断“流量达峰”的时刻。那些被视而不见的风险，总会在某个节点爆发。

(据中工网)

读懂“钻石毕业礼物” 背后的意义

又是一年毕业季，各高校赠送的毕业礼物“上新”。今年，北京科技大学新材料技术研究院碳基材料与功能薄膜研究室的毕业生们收到了一颗钻石。该校首席教授李成明说，为毕业生送上团队自主研发的钻石，是每年毕业季的“常规操作”，背后寄托着对青年学子的殷切期望与衷心祝福。

“钻石恒久远，一颗永流传。”用多年前的一句广告词来寄语青年学子的未来，也恰如其分。金刚石是钻石的原石，作为最坚硬的天然物质，它是不屈的品质写照。钻石的光芒也象征着毕业生们的独特品格。如百卉之萌动的青年们，一脚踏进时代的潮流，更应将个人成长与时代发展紧密融合，用个人的光芒照亮他人、点亮世界。

过去，人们常常用钻石来象征爱情；如今，李成明教授团队以数十年如一日的坚守，为“坚贞与浪漫”写下鲜明的注脚。三十多年来，该团队始终瞄准金刚石领域发展前沿，与国家重大需求紧密结合，在一批又一批青年学子的接力攻关中，书写出了以材料基础研究与工业实用相结合的“家国故事”。现在，我国一些前沿领域开始进入并跑、领跑阶段，科技实力正在从量的积累迈向质的飞跃。我们乐见更多基础研究人才以耐得住寂寞的坚韧和“不破楼兰终不还”的执着，为实现高水平科技自立自强建功立业。

特殊的毕业礼物，是对毕业生的美好祝愿，也启发我们深刻的思考。希望每位毕业生都能像钻石一样，保持纯净的品质和乐观的心态，为社会发展作出积极贡献。同时，我们也应该从自主研发钻石的团队中汲取奋进动力，为实现个人价值和社会进步不懈努力。(据《湖南日报》)

惩治霸凌行为须更有态度更有立场

近日，山西介休一男孩被逼吃粪便事件引起多方关注。据当地通报，三名实施欺凌者均未满14周岁，涉事双方家长已经达成和解。

三个未成年人逼迫另一个可怜的孩子吃粪便，并拍成视频上传社交网络，如此可怕的青少年霸凌，让人不寒而栗。因为欺凌者未满14周岁，警方只是对施害方监护人进行严厉批评教育，责令其严加管教并赔礼道歉；一句“双方家长已达成和解”，更是让很多人觉得难以草草接受。

几年前，因为各地连续出现多起14岁以下未成年人暴力犯罪引发的血案，下调最低刑事责任年龄的呼声很高。刑法修正案(十一)因此作出了个别调整，已满

十二周岁不满十四周岁的人，也有可能承担刑事责任；但是，在罪名、情节、程序上，分别设置了三道很高的门槛，只对极少数特定情形下低龄犯罪漏洞进行了填补。

具体到本案，因为不是故意杀人、故意伤害这两类犯罪，未满14周岁不可能被追究刑事责任；违反治安管理的，也只能责令其监护人严加管教。至于“达成和解”，除了赔礼道歉，核心条件无非就是民事赔偿。从这个层面上讲，当地警方的处理其实没有太大问题。只不过在此之外，显然少了些该有的释法说理和执法温情。

为此，务必向全社会传递出清晰的信号，不能简单因为欺凌者的未成年人

身份，而让警情通报显得立场模糊。为什么不能直接追究欺凌者法律责任，具体又是如何依法处理的，该释法的要释法；双方究竟是怎样和解的，受害方是自愿接受和解还是只能接受和解，该说理的要说理；如何进一步预防此类现象，警方后续准备做好哪些工作，该明确的要明确；受害方包括心理辅导在内，如何才能更好保护其权益，该强调的要强调。

对青少年霸凌说“不”，是全社会的共同责任。针对被逼吃粪便等恶性霸凌行为，必须做到“零容忍”，绝不能让欺凌者觉得“没什么大不了”。即使法律确有局限与无奈，惩治霸凌行为，也应该更有态度、更有立场。(据《深圳特区报》)



“专业团队指导，一对一跟单”“任意险种无条件全额退保”……近期，一些所谓“代理退保”的广告频繁在网上出现，令不少消费者尤其是老年人上当受骗。

记者调查发现，一些不法分子以“代理退保”等名义，通过诋毁保险产品、承诺更高收益等手段，诱导消费者恶意投诉或举报保险机构进行退保，以此收取高额手续费，甚至侵占退保资金，逐渐形成一条黑色产业链，严重扰乱保险市场秩序，侵害消费者合法权益。

新华社发

对“无效社交”不妨适度“反连接”

微信朋友圈对你来说，意味着什么？近日，一项面向1335人的媒体调查显示，59.4%的受访者觉得朋友圈中的“无效社交”多。

给社交加上“无效”这个前缀，听起来不免有些功利，但背后的焦虑心态却真实而普遍。互联网时代，人们的社交期待不尽相同，但大体不外乎几种：获取情绪价值，培育社会资本，获得信息增量。说白了，就是追求愉悦和进步。遗憾的是，这时常只是美好的幻想。在这次调查中，仅有10.4%的受访者觉得朋友圈中的“无效社交”影响不大，多少说明了一些问题。

从好几年前“朋友圈三天可见”备受热议，到前段时间“朋友圈已经没有了生

活的痕迹”引发共鸣，人们越来越关注自我感受，对推心置腹的社交，也越发心向往之。对很多人来说，彻底的“断舍离”不够现实，无差别地维持关系亦不可取，更为可行的应对策略，是适度的对外切割。

最近，“混搭子社交”“年轻人断亲”等热词冲上热搜，也可看作一种广义上的“反连接”——在流动性增强、节奏加快的现代社会中，轻盈而富有弹性的“混搭子社交”，带来了难得的轻松和舒缓；随着社会契约化程度提高，人情往来的功能性被弱化了，这正是“年轻人断亲”的“底气”所在。由此来审视“无效社交”，想必不无启发。

当然，无论媒介生活如何变化，社交的底层逻辑始终不变——以心相交，成

其久远，理想的人际关系，应该是一种双向的价值输出。动辄给某段关系贴上“无效社交”的标签，如此走极端同样应警惕。毕竟，社交场景是多元动态的，而“无效”的定义是模糊的。举个简单的例子：三观不合的“僵尸友”自然不难甄别，但当你从忙碌中抽离出来，“无效社交”也可能变成“相见恨晚”。

就此而言，对于一直认真记录生活、抒发感悟的微信好友，笔者一向乐见而欣赏：恰到好处的自我披露，和精神包袱的松绑并不矛盾，至于如何把握好其中的平衡，倒也见仁见智。都说“有趣的灵魂终将相遇”，换个角度看，何尝不是一种“反连接”，让志同道合者更精准匹配了么？

(据《南方日报》)

高速路收费员“霸气放行”人性化服务彰显生命至上

近日，浙江温州高速收费站收费员的“霸气放行”，赢得了舆论的称赞。

7月5日0时20分，一辆黑色越野车匆忙驶入温州西收费站出口收费车道，车内传来急呼：“要出人命了，我要送人去医院！”收费员戴多娜赶紧探出头，只见驾驶员一脸焦急，后座一名男童正痛苦挣扎，男童母亲急得泪流满面。救人要紧！小戴立即开杆放行。她冲司机喊道：“直接走，直接走！你们只管开走。”道闸开启后，车辆疾驰而去。

按照标准收取每一辆车的通行费，

是收费员的本职工作，但遭遇突发状况收费员会如何处置，却更能彰显其临机应变能力和综合素养。事后司机向小戴解释，当时孩子突发急性心梗，车没装ETC，手机又突然没电，为了能快点到医院，就在离市区近的温州西收费站下高速。幸亏送医及时，孩子已无大碍。

屡屡出现的“偶发”暖闻，温暖的不仅是当事者，更体现了社会的文明温度，极大地增强了公众的安全感和幸福感。

相互理解是人性化服务的基础。为收费员的暖心关怀点赞，也要感谢有诚

信的驾驶员。在类似的快速放行事件中，事后司机都返回收费站补缴了费用，并对收费员表达了诚挚的感谢。小戴也表示，她之前多次碰到驾驶员因为手机没电付不了款，她在班次结算时都是自己先垫付，对方后来都把钱转回给她了。

温暖和善意都是双向的。当事司机的诚信举动，无疑为事件画上了一个圆满的句号，也给受救助者作出了良好的榜样。好人遇到好人，让做好事的人不必付出额外“代价”，才能激励更多的人伸出救援之手。(据《北京青年报》)

热点观点 | 快评 | 05

给老旧小区做“体检”能否增加空调项目

每到酷热的夏季晚上，老旧小区的空调都开足马力，白天还好，到了晚上，老旧小区的噪音问题就十分突出，让人无法休息。

点评：

老旧小区改造不仅事关百姓生活，也是很多城市更新的一项重要内容。假如对老旧小区进行健康“体检”的同时，组织专业人员对老旧小区空调进行“体检”。不仅可以排除空调使用的安全隐患，让小区居民获得宝贵的“宁静权”，更利于节能减排。

点评：

我们重视耶伦带来的积极信息，但也要看到中美关系的困难之处。此次中美沟通为恢复建设性的中美经贸关系增添了动力，更为推动双边关系稳下来增加了机会，但要想达到真正的中美健康关系，还需要基于双方的长期共同努力才能实现。耶伦是美财政部部长，也是一名经济领域的专业学者，其专业务实的态度也在一定程度上代表了美国有识之士对于中美健康关系的追求。我们欢迎这样的追求，也希望耶伦能够把在中国了解到的情况带回华盛顿，从端正认知和务实行动两方面，切实推动中美关系早日重回正轨。

点评：

以往对于一些游客的不文明行为，有关方面多以规劝、批评和罚款等方式来处理，但这些处罚对某些屡教不改的人来说，无异于“挠痒痒”。而这对不文明游客处以终身禁令，可谓一举击中要害，无疑会给其道德精神层面带来较大的冲击，留下深刻的印象。警钟敲响，希望那些同样不讲文明的人也能以此为鉴，“长记性”“听进劝”。

点评：

公园、博物馆、游乐园……如今，在全国各地大小景点，文创雪糕几乎成了标配。这些文创雪糕的造型往往出自景区地标、动植物等代表性元素，既有“高颜值”又带有文化属性，还能拍照打卡、实现社交功能，在刚推出时广受欢迎。

点评：

从“火爆”到逐渐“降温”，文创雪糕的发展，折射出一些文旅领域存在的创意不足、盲目跟风问题。如果不是否契合实际一概照搬，若不立足地域特色走差异化经营路线，很容易将最吸引游客的优点遮盖住，变得“泯然众人矣”。成功的经验可以借鉴，但决不能止步于借鉴。文创雪糕的例子启示我们：从自身资源禀赋出发，深挖价值内涵，融入创新创造，形成核心竞争力，才能让产品产业收获更长久的生命力。

点评：

“流动体检车”载满对职工的关爱

近日，广西贵港市港南区总工会深入基层一线，开展“送健康”免费体检活动暨女职工公益性“两癌”筛查活动。活动中港南区总工会采取“流动体检车”进企业的方式，为一线职工提供便捷的健康体检。

点评：

“流动体检车”直接开进企业，为职工提供零距离、一站式的上门服务，让他们的健康检查变得便捷和高效，不出厂门就能享受到大医院的体检服务，这是一项非常人性化的举措，值得称道。

工会“流动体检车”为职工体检开辟了“绿色通道”，切实便利了职工，使职工能更好地投入到企业的生产工作中，营造了职工与企业共同和谐发展的良好氛围。这样的暖心之举，体现了工会组织走出单位、主动服务意识的深刻转变，也是当好职工贴心人的生动写照，值得各地借鉴推广。

点评：

“流动体检车”直接开进企业，为职工提供零距离、一站式的上门服务，让他们的健康检查变得便捷和高效，不出厂门就能享受到大医院的体检服务，这是一项非常人性化的举措，值得称道。

近日，随着2023年普通高校招生录取工作开始，教育部发布提醒称，一些不法分子受利益驱使，利用考生和家长的急切心理，针对招生录取等环节实施诈骗，严重扰乱考试招生秩序。

点评：

前不久，相关平台公布了国内392所虚假大学名单，大多是不具备高等学历教育资格的非法办学。

近几年，经过多方努力，“野鸡大学”的生存空间正逐渐被挤压。各方还当进一步发挥合力，扎实推进“野鸡大学”的猎网。作为信息传播和数据甄别的重要工具，在整治“野鸡大学”的过程中，互联网平台当充分发挥打假“照妖镜”的作用，通过数据分析手段，增强站内门户网站内容甄别能力，对虚假大学页面做出研判。关联检索关键词，及时对“野鸡大学”做出“打假”提醒。

点评：

宁夏金谷拍卖行拍卖公告

中国拍卖行业协会 AA 企业

受委托，我将于2023年7月18日在《华兴时报》第5版刊登的银川市金凤区九色鹿咖啡饮品店不慎遗失公章，特此声明。

标的物名称及规格：银川市金凤区九色鹿咖啡饮品店不慎遗失公章，特此声明。

标的物数量及重量：银川市金凤区九色鹿咖啡饮品店不慎遗失公章，特此声明。

标的物现状及说明：银川市金凤区九色鹿咖啡饮品店不慎遗失公章，特此声明。

标的物起拍价及保证金：银川市金凤区九色鹿咖啡饮品店不慎遗失公章，特此声明。

标的物竞买人资格及条件：银川市金凤区九色鹿咖啡饮品店不慎遗失公章，特此声明。

标的物竞价方式：银川市金凤区九色鹿咖啡饮品店不慎遗失公章，特此声明。

标的物成交价款支付方式：银川市金凤区九色鹿咖啡饮品店不慎遗失公章，特此声明。

标的物过户登记及其他事项：银川市金凤区九色鹿咖啡饮品店不慎遗失公章